ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1939 ГОДУ

2024 АЗЫ 9 АПРЕЛЬ ХУМГӔНӔНЫ МӔЙ **ДЫЦЦÆГ**

9 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА **ВТОРНИК**

Nº 39 (12412)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

НЕ СНИЖАТЬ НАБРАННЫЕ ТЕМПЫ

Итоги предыдущего года, а также создание проектов 2024-го и проработку мероприятий уже на следующий плановый период обсудили на рабочей встрече Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ и директор Департамента реализации государственной программы социально-экономического развития СКФО Министерства экономического развития РФ Камиль БЕКСУЛТАНОВ.

ак отметил Борис Джанаев. в рамках госпрограммы "Развитие СКФО" средства были направлены на реализацию инвестиционного проекта по закладке сада "Фундук Алании", строительство спорткомплекса в с. Кизляре, модернизацию коммунальной инфраструктуры Алагирского района, г. Владикавказа и Веселовского сельского поселения Моздокского района.

Также созданы игровые площадки в селах Ир и Сунжа, разработана проектно-сметная документация на 15 объектов коммунальной и социальной инфраструктур.

В Северной Осетии продолжается реализация мероприятий в рамках Перечня социальноэкономического развития республики. В настоящее время он включает 112 мероприятий. В их числе - мероприятия Генерального плана г. Беслана, а также Пригородного и Моздокского районов.

Кроме того, стороны обсудили участие субъекта в мероприятиях госпрограм-



мы "Развитие СКФО" в 2024 году. В регионе с прошлого года продолжается реконструкция сетей водоснабжения населенных пунктов горной части Алагирского района. Работу планируется завершить в 2025 году. Кроме того, в течение года будут субсидироваться мероприятия в рамках реализации пилотной программы устойчивого развития предприятий ЖКХ

По поручению Сергея Меняйло правительство региона продолжает проработку на федеральном уровне вопросов социально-экономического развития республики. В частности, в Минэкономразвития

жетные заявки по 32 объектам капитального строительства для их рассмотрения в рамках формирования проекта федерального бюджета на 2025 – 2027

– В нашей республике проводится масштабная работа по всем направлениям. Участие в федеральных программах позволяет нам кардинально улучшать условия проживания в регионе и выводить субъект на новый уровень. И по каждому вопросу мы получаем максимальное содействие со стороны минэкономразвития страны. Основная задача – не снижать набранные темпы и России направлены бюд- продолжать развитие всех

ключевых отраслей. Так, в рамках очередной кампании республика направила бюджетные заявки на ряд объектов ЖКХ, включая реконструкцию Ирафского и Тарского групповых водопроводов, строительство очистных сооружений в Алагире и Ардоне, поданы проекты по строительству зданий ЗАГС и комплексных центров социального обслуживания в г. Моздоке и с. Октябрьском. Также планируем построить здания МФЦ в Октябрьском и Гизели. Pacсчитываем при активной поддержке коллег из федеральных органов исполнительной власти получить финансирование и на другие важные для нашего региона мероприятия, отметил Борис Джанаев.

Уже реализованы 40 объектов, в числе которых поликлиника в с. Октябрьском, подстанция "скорой помощи" в г. Беслане, спорткомплексы в г. Ардоне и с. Кизляре, стадион "Пищевик", спортзал школы в селении Ир, спортплощадки в селах Ир и Сунжа, детский сад в с. Чермене, Дом культуры "Комсомолец" в г. Алагире, музыкальная школа, ряд участков уличнодорожной сети в г. Беслане, а также объекты коммунальной инфраструктуры в других населенных пунктах республики.

Исполнение мероприятий проходит в плановом режиме.

> и. БЯЗРОВА. "Северная Осетия".

<u>ИЗ ПЕРВЫХ РУК</u>

Время возможностей

12 апреля в Северной Осетии состоится ярмарка трудоустройства. В преддверии этого события в Комитете РСО-А по занятости населения состоялся пресс-подход его председателя Чермена ЦАХИЛО-

Основная цель ярмарки трудоустройства – не только быстрый подбор работы, но и помощь в планировании карьеры. Наряду с вакансиями будут представлены все возможности современной службы занятости. Соискатели смогут узнать о том, как повысить свои про-

фессиональные компетенции или пройти переобучение по востребованной профессии. а также о поддержке, которую можно получить со стороны государства при трудоустройстве или переезде в другой регион.

"Это важнейшее кадровое событие в стране, а также возможность связать спрос и предложение. Мероприятие будет проходить на 4 площадках республики. Одним из новшеств этого года станет секция "Профессия будуще-

го", где будет представлено региональное отделение Российской Федерации киберспорта России", - заявил

Чермен Цахилов отметил, что в ярмарке примут участие около 60 работодателей, которые расскажут и предложат самые востребованные вакансии. Для участников это возможность сразу пройти собеседование с несколькими работодателями, найти работу как внутри своего региона, так и за его пределами.

Наряду с работодателями к проведению ярмарки будут привлечены эксперты, которые помогут выпускникам, студентам и их родителям наметить наиболее перспективные отрасли для дальнейшего трудоустройства, а тем, кто только определяется с выбором своей будущей профессии – узнать о самых востребованных

Зарина КАБИСОВА.

<u>ПЕРВЕНСТВО</u>

ПОКАЗАЛИ МАСТЕРСТВО В ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ



На городском стадионе на минувшей неделе состоялось районное командное первенство по начальной военной подготовке среди образовательных учреждений Ардонского района.

роль главного судьи выполнял руководитель учреждения Борис Кантемиров.

Команды из 10 школ района состязались в нескольких дисцип-

Провело и организовало пер- линах: огневой и медицинской все это на соревнованиях началь- гасов и Давид Харебов. На втовенство ГАУДО «Авангард», где подготовке, а также общей физической. Как действовать в экстренной ситуации, спасать жизни людей и продумывать каждое действие, при этом точно скоординировав движение отряда, -

ной военной подготовки отрабатывали участники первенства.

По итогам соревнований победу и путевку на республиканский этап первенства завоевала команда СОШ № 1, в которую входят Ацамаз Хозиев, Давид Дзиром месте СОШ с. Кадгарон, на третьем - СОШ с. Коста.

Поздравил юных спортсменов и пожелал им дальнейших успехов глава АМС Ардонского района Владислав Басиев.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.





К 79-й годовщине Великой Победы СОХРАНИМ ВМЕСТЕ ПАМЯТЬ О ФРОНТОВИКАХ НА ВЕКА!

Впреддверии 9 Мая газета «Рухс» продолжает рассказывать о подвигах людей, шагнувших в бессмертие.

79 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года, когда советским народом в ходе Великой Отечественной войны была одержана Великая победа над нацистской Германией и ее союзниками.

Она действительно таковой и была. По своему размаху и напряженности, по числу участвовавших в ней людей, по количеству и качеству боевой техники, огромным человеческим жертвам и материальным разрушениям она превзошла все

войны прошлого. Вторая мировая война длилась шесть долгих лет и втянула в свою орбиту большинство государств земного шара. Если в Первой мировой войне 1914—1918 годов участвовало 36 государств с населением свыше 1 млрд человек, то во Второй — 61 государство с населением 1700 млн человек, то есть четыре пятых всего человечества. Боевые действия развернулись на трех континентах — в Европе, Азии и Африке, и происходили на территории 40 государств.

На фронтах Великой Оте-

На фронтах Великой Отечественной войны мужественно

сражались более 100 тысяч сынов и дочерей Северной Осетии, в том числе 3975 человек из Ардонского района. Из них на полях сражений погибли 1972 воина. Многие семьи потеряли в этой страшной войне по несколько человек.

Сколько загубленных судеб и нерождённых детей... Бесспорно – вклад каждого солдата, сражавшегося на фронтах с фашизмом, бесценен. И каждый из них ежедневно совершал подвиг, вступая в бой. И мы обязаны помнить каждого из них, всех без исключения. Потому как именно эти истории дают подрастающе-

му поколению право гордиться своей страной и равняться на настоящих героев.

Уважаемые читатели! Сегодня мы обращаемся к вам с просьбой поделиться памятью о ваших близких, приближавших Великую Победу на фронтах Великой Отечественной и в трудном и голодном тылу. Приносите солдатские письма-треугольники, фотографии, наградные книжки, похоронки. Рассказывайте, что знаете и что помните. Наверняка о многих ветеранах мы уже писали, о некоторых – не один раз. Но это ничего не меняет. И расскажем, и напишем еще.

Но наверняка есть в ваших семейных архивах и неопубликованные письма, документы, фотографии. В последнее время появились новые возможности выяснить судьбы людей, считавшихся без вести пропавшими. И потомки находят могилы предков, ездят к ним, чтобы поклониться и отвезти горсть родной земли. Мы расскажем и эти истории поисков, удачных и неудачных... Давайте вместе выразим благодарность тем, кто боролся ради нашего будущего!

Редакция газеты "Рухс".

РЯДОВОЙ ПЕХОТЫ

Пиколай Иванович Высоцкий родился в станице Ардонской в многодетной крестьянской семье в 1910 году. После окончания двух классов начальной школы в 1920 году начал помогать родителям по хозяйству. С образованием колхоза «Красный Кавказ» поступил туда работать рядовым колхозником.

В июне 1941 года он был призван Ардонским райвоенкоматом в ряды Красной Армии и зачислен в 89-й стрелковый полк на должность стрелка.

Боевое крещение стрелок Высоцкий получил в ожесточенных боях Харьковского сражения в мае 1942 года на Южном фронте в составе 57-й армии. После тяжелых майских боев и понесенных больших потерь в июле 1942 года она была передана Сталинградскому фронту. После переформировки она вошла в резерв фронта и участвовала в героической обороне Сталинграда.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на Сталинградском и Донском фронтах в борьбе с немецкими захватчиками, проявленные при этом доблесть и мужество при обороне г. Сталинграда и участие в ликвидации окруженной немецкой группировки, Николай Иванович Высоцкий 22 февраля 1943 года был удостоен первой боевой награды — ордена Красной Звезды.

После Сталинградской битвы Н. И. Высоцкий в феврале-марте 1943 года участник харьковских наступательной и оборонительной операций в составе 3-й ТА Югозападного фронта форсировал реки Оскол, Северный Донец и другие. В этих боях он показал себя уже опытным, закаленным бойцом.

В июле-августе 1943 года произошла Курская битва, одна из крупнейших битв 2-й мировой войны. Победа под Курском и выход советских войск к Днепру завершила коренной перелом в ходе войны.

В этой исторической битве участвовал и рядовой Высоцкий в составе своего 1149-го сп. Но до окончательной победы над захватчиками еще оставалось почти долгих два года. Предстояло немало ожесточенных кровопролитных боев.

После Курской битвы захватчики тешили себя надеждой, что они смогут отдохнуть, отсидеться за укреплениями «Восточного вала» за Днепром. Но советские воины, воодушевленные предыдущими победами над врагом, рвались только вперед, не давая передышки оккупантам, уничтожая его повсеместно за все его зверства, чинимые над мирным населением, за разрушенные города, промышленные предприятия, сожженные села и деревни.

Со своими боевыми друзьями Николай Иванович после Курской битвы форсировал Днепр, освобождал города Украины — Днепродзержинск, Кривой Рог и другие. И всегда стрелок Высоцкий был впереди

ПРИКАТЕТОТО/В

ПРИКАТЕТОТО/В

ПО 1149 ОРДЕНА КРАСНОГО БЕНАВЕНИ ТЕМИЧЕСКОМУ СТИБИНООМУ ИМЛИУ
ЗВЕ НОВОГОССИМСКОМ СТРЕЖИЗОВИ ДИВЫВИИ 45 АРМИИ ВГО-ЗАП. СТОИТА

21 ОКТЕРРЯ 1948 ГОЛА

ОТ ИМИНИ ПРОВИДКУМЫ ВЭРХОВНОГО СОВОТА СОВСА С С Р

И АГРАДДА В ТОТА ДА В:

МОДЕСТЬ В "ТА ОТ ВА ГУ"

2 Наводим В НОТИВОТЯНКОВОГО РУБЕ РОТИ ПТР ЕГАСПОВЛЕНЦА
В СОД. ИП НИКОДЕЙ ВАВЕСИМИЯ В ТО, 41 ОВ ООБУ СВ ВБОГУ

101, У ОСВСУВЕ ВОРВЕ ОВ ТОВЕТОВНЕНИЕ СТРЕЖОВОГО
ПОДТЯ ВЛЕДЕНИЕ, ПОТАВИТЕТОВНЕНИЕ ОТРЕЖЕНИЕ В ТОТЕВОТИВНЕНИЕ ПОТАВИТЕТИ В ИЗВОЛЯТИВНЕНИЕ ПОТАВИТЕТИ В ИЗВОЛЯТИВНЕНИЕ В ТОЧЕВОМ ТОВИВНИЕМ В ТОЧЕВОМ ТОВИВНИЕМ В ТОЧЕВОМ ТОВИВНИЕМ В ТОВИВ ВОГОТИВНИЕМ В ТОВИВСКИМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСКИМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИВНИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСТВИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИТЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИВСЕТНИЕМ В ТОВИТЕМ В ТОВИ

наступающих цепей. За доблесть и мужество при выполнении боевых заданий командования в борьбе с немецкими захватчиками в Курской битве и за Днепр он был удостоен медали «За отвагу». Приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина ему несколько раз за отличные боевые действия объявлялась благодарность.

К началу 1944 года во весь рост встала задача разгрома крупнейшей группировки врага на южном фланге советско-германского фронта, полного освобождения Правобережной Украины и Крыма.

В соответствии с общим замыслом Советского Верховного Главно-командования четыре Украинских фронта в конце декабря 1943 года — начале января 1944 года возобновили наступление и в мае 1944 года вышли на рубеж р. Днестр, городов Коломдя, Оргеев, Дубосары, Овиныополь, а затем по приказу ставки ВГК советские войска перешли к обороне.

После трехмесячных оборонительных боев Н. И. Высоцкий с 20 по 29 августа 1944 года в составе своего 1149-го полка участвовал в Ясско-Кишиневской наступательной операции. Освобождал города Тирасполь, Бендеры, за что приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина ему за отличные боевые действия были объявлены благодарности.

За время боев в этой операции ему дважды пришлось форсировать многоводные реки Днестр и Дунай. С выходом советских войск на территорию Румынии он принимал участие в овладении городами Измаил, Тулча, Силиштя, городом и портом Констанца.

8 сентября 1944 года войска 3-го Украинского фронта вступили в Болгарию. Не встречая сопротивления, соединения 57 Армии овладели городами Кочмар, Шумен и форсировали р. Голяма-Камчия. 9 сентября боевые действия в Болгарии прекратились.

За отличные боевые действия при овладении городами на территории Румынии и Болгарии Николаю Ивановичу Высоцкому в приказах

Верховного Главнокомандующего тов. Сталина трижды объявлены благодарности.

После окончания боевых действий на территории Болгарии 57 Армия была переброшена в Югославию, а оттуда в Венгрию.

Наступил победный 1945 год. Война близилась к концу. Советские войска вышли на территорию Венгрии, Чехословакии, Польши.

Учитывая первостепенное значе-



Наградной документ Дата рождения: ____1910

Наименование военкомата: Ардонский РВК, Северо-Осетинская АССР, Ардонский р-н Дата и место призыва: Ардонский РВК, Северо-Осетинская АССР, Ардон-

ский р-н Воинское звание: красноармеец

ноармеец Воинская часть: 1149 сп Наименование награды: Медаль «За отвату» Приказ подразделения

отвагу» Приказ подразделения №: 10/н от: 21.10.1943 Издан: 1149 сп 353 сд 46 А Юго-Западного фронта

ние нефтеносных районов и нефтяных источников, которые давали 80 процентов нефти и без которых немцы не смогут продолжать войну, вся территория Венгрии была сильно укреплена инженерными оборонительными рубежами и укрепрайонами. Здесь были сосредоточены самые отборные части гитлеровских войск

На заключительном этапе войны, в котором участвовал Николай Иванович Высоцкий, были кровопролитные, ожесточенные бои. Войска 57 Армии отбили все атаки и в апреле перешли в наступление.

По несчетным фронтовым дорогам прошагал младший сержант Николай Иванович Высоцкий. Многих боевых товарищей потерял он на полях сражений. Прошел через снежные метели, мороз, жару, грязь по колено, леса, болота, горы, но всегда с одной-единственной мыслью: как можно быстрее уничтожить ненавистного врага, вернуться к семье в родную станицу и заняться мирным трудом. И этот момент наступил. 9 мая 1945 года. Война для Н.И. Высоцкого закончилась в Восточных Альпах в Австрии.

10 октября 1945 года демобилизовался, вернулся в станицу и сразу же поступил работать плотником в Дигорский лесхоз, где проработал до 1960 года.

За отвагу, мужество и личную храбрость, проявленные в боях с немецкими захватчиками на фронтах Великой Отечественной войны, Н. И. Высоцкий награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией» и другими.

Николая Ивановича Высоцкого среди нас уже нет. Он умер в 1969 году, похоронен в Ардоне. Но светлая память о солдате Великой Победы навсегда сохранится в наших сердцах.

ДЕВУШКИ-ФРОНТОВИЧКИ

Проходят годы и десятилетия, рождаются и вырастают новые поколения, но никогда не померкнет в памяти народной великий подвиг Советской страны в битве с гитлеровским фашизмом. 1418 дней и ночей приближали советские люди День Победы. ...Память войны. Во всех уголках нашей Родины она живет почти в каждом доме. Да и как ей не жить, если на защиту Родины только из нашего маленького Ардонского района ушли на фронт 3785 человек. Более половины из них не вернулись к родному очагу.

История не знала такого массового участия женщин в вооруженной битве за честь и независимость своей Родины, какое показали наши женщины в годы Великой Отечественной войны. Тысячи советских женщин надели солдатские шинели. В первые же дни войны на фронт отправлялись врачи, медсестры эвакогоспиталей, санитарных поездов, медсанбатов. Многие были санинструкторами в боевых подразделениях. Весной 1942 года остро чувствовалась нехватка личного состава в частях действующей армии. 23 марта Государственный комитет обороны принимает постановление о массовой мобилизации с этого дня и до конца войны женщин в возрасте от 18 до 28 лет в Красную Армию. Первыми пополнили строй защитников Отечества ленинградские комсомолки. В апреле было мобилизовано 1000 девушек, а в мае — 6000. Чтобы скорее попасть на фронт, тысячи девушек шли учиться в ОСОВИАХИМ, в организации Красного Креста, на различные курсы. Упорно учились военному делу, осваивая специальности телефонисток, телеграфисток, медсестер, прыгать с парашютом, метко стрелять. Посильный труд в ратное дело в годы Великой Отечественной войны внесли и женщины Ардонского района. По разным маршрутам пролегли фронтовые пути наших ардонских землячек. В составе Юго-Западного и 2го Украинского фронтов воевала с августа 1942 по май 1945 гг. красноармеец **П. Ф. Солодовникова**. В составе 2-го Украинского фронта воевала и **М. И. Бондаренко**. Связист О. П. Петренко с боями прошла от Алагира через Нальчик, Пятигорск, Буденовск до Азова, где ее боевой путь после 2-й тяжелой контузии закончился в апреле 1943 г. В войсках связи начался боевой путь и у М. И. Мищенко, которая с боями прошла от Ростова-на-Дону через Украину, Польшу, Чехос-ловакию, Германию до Берлина. Многие девушки Ардонского района воевали в войсках ПВО. Боевой путь некоторых из них пролегал от Махачкалы через Баку, Ростов-на-Дону, Донецк, Полтаву, Будапешт до города Камарно в Венгрии. Это **Н. М.** Айдарова (Бокоева), М. Н. Фоменко (Коптяева), А. Х. Лазарова, В. В. Чельдиева, Н. Х. Кулаева, З. Б. Кулаева, Е. Х. Кадзаева, В. К. Икаева, Н. Г. Ушакова (Виговская), М. М. Золоева, Л. С. Цомаева, Н. К. Кулаева и другие. В зенитно-артиллерийских частях до победного 1945 г. воевали Е. Б. Мсоева, М. Ф. Заикина. В зенитнопулеметном полку в Чехословакии кончился боевой путь 3. Н. Николаевой. От стен родного Орджоникидзе через Тамань-Украину-Польшу-Румынию-Венгрию и Австрию пролегал боевой путь понтонера Т. Т. Серяковой-Плещевенко в составе 35-го отдельного моторизованного Таманского орденов Кутузова, Александра Невского батальона. В составе 2-го Белорусского фронта воевала **Л. М. Падун**, санинструктор **О. П. Третьякова** в составе 1-го Белорусского, а медсестра **Р. Т. Туаева** — в составе Юго-Западного и Сталинградского фронтов. С поля боя выносила раненых на Северо-Кавказском и Украинском фронтах санитарка М. Н. Неговелова. В минометном полку воевала Е. Г. Мирошникова. В эвакогоспиталях помогали восстанавливать здоровье больным и раненым медики **Р. К. Джигкаева (Габанова)**, **Е. Т. Фоменко**. В партизанских отрядах сражались Р. А. Митиченко, О. К. Клапцова, Н. Б. Хоранова, И. О. Ревазова. На различных должностях вольнонаемного состава воевали А. Н. Федорова, П. В. Демидова, М. О. Соловьева и многие другие. Наравне с мужчинами огромный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков внесли наши женщины. Низкий земной поклон им за это.

Геннадий РУДОМЕТОВ.

ВАЖНО

С 1 АПРЕЛЯ В РОССИИ НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ чек от призыва, обязаны явиться в военный комиссариат по месту прописки.

1 апреля 2024 года стартовал → весенний призыв в Вооруженные силы Российской Федерации юношей 1994-2006 годов рождения. Район снова провожает своих лучших представителей молодежи на военную службу. Срок службы остается прежним - 12 месяцев. Граждане, вызываемые на мероприятия призыва, будут направлены на службу в пункты постоянной дислокации соединений и частей ВС РФ и других формирований на территории Российской Феде-

Из выступления Президента Российской Федерации Верховного главнокомандующего В. В. Путина: «Граждане, призванные на срочную службу, курсанты вузов для участия в специальных операциях не привлекаются и привлекаться не будут».

Вызов на медицинскую комиссию не значит, что гражданина уже отправили далеко от родного дома. Сначала определяется степень годности к прохождению военной службы, затем проверяется его отношение к службе и степень образованности. Если гражданин, подлежащий мероприятиям по призыву, учится в школе или вузе и у него есть соответствующие документы, ему положена отсрочка от призыва на военную службу на период учебы, затем проверяется семейное попожение, и при установлении лиц, нуждаюшихся в уходе находящихся на попечении гражданина, подлежащего призыву, ему согласно законодательству Российской Федерации предоставляется отсрочка. После того, как проверены все документы и выяснены все обстоятельства, по гражданину, подлежащему мероприятию по призыву, выносится обоснованное решение призывной комиссии по призыву его на военную службу или предоставлении отсрочки в соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе».

Если здоров, если не имеет отсрочки и семейное положение позволяет, то гражданин, подлежащий мероприятию по призыву, будет призван в ряды ВС РФ.

Граждане, подлежащие мероприятию по призыву, - студенты, которые обучаются по очной форме обучения и имеют все основания для получения законных отсроПоэтому, граждане, которые обучаются в учебных заведениях, имеющих государственную аккредитацию, должны прибыть в первых рядах.

Правительством РФ издано постановление от 20 мая 2014 года № 465 «О внесении изменений в положение о призыве на военную службу граждан РФ». Уже не новшеством является включение в раздел № 3 Постановления Правительства РФ 2006 года № 663 «Порядок и условия признания гражданина, не прошедшего военную службу по призыву, не имеющего на то законных оснований», в связи со вступлением с 1 января 2014 года в силу Федерального закона от 2 июля 2013 года №170. Заседание призывной комиссии района выносит решение, что гражданин не прошел военную службу по призыву, не имея на то законных оснований начиная с 1 января 2014 года.

Согласно закону от 4 августа 2023 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в настоящее время призыву подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет.

Приятным моментом за последнее время стало, что к военной службе большинство граждан, подлежащих мероприятию по призыву, относятся серьезно, ответственно и с уважением. Ведь гражданин, подлежащий мероприятию по призыву, это юноша, который по закону обязан отслужить 12 месяцев в рядах ВС РФ, чтобы приобрести необходимые для защиты Родины воинские навыки и умения.

По всем интересующим вас вопросам в части, касающейся призыва на военную службу, обращаться в военный комиссариат Ардонского и Алагирского районов РСО-Алания по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Красноармейская, 69. Контактный телефон: 8(86732)3-22-70.

Александр ТИЛИК, военный комиссар Ардонского и Алагирского районов РСО-Алания.

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

"О призыве в апреле-июле 2024 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву'

Руководствуясь федеральными законами от 31 мая 1996 г. N 61-ФЗ "Об обороне» и от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", постановляю:

I. Осуществить с I апреля по 15 июля 2024 года призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" (далее - Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе") призыву на военную службу, в количестве 150000 человек.

2. Осуществить в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. N 53-Ф3 «О воинской обязанности и военной службе» увольнение с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

3. Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и призывным комиссиям обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призывом на военную службу граждан Российской Федерации.

4. Руководителям федеральных органов исполнительной власти обеспечить исполнение положений Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" в отношении граждан Российской Федерации, не пребывающих в запасе, принятых на службу (работу) в подведомственные органы и организации этих федеральных органов исполнительной власти и подлежащих призыву на

Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования,

Президент Российской Федерации В. Путин. Москва, Кремль 31 марта 2024 года

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

31 марта 2024 года

№ 190

г. Москва

"О призыве в апреле-июле 2024 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву".

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2024 г. № 222 «О призыве в апреле-июле 2024 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву», ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Командующим войсками военных округов, военным комиссарам обеспечить совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления организацию и проведение призыва в апреле-июле 2024 г. на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53- ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу.

2. Уволить в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» с военной службы из Вооруженных сил Российской Федерации солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии

С.Шойгу.

АКЦИЯ

«СЭКОНОМЬ ВРЕМЯ!»

отрудники РЭГ ОГИБДД **少**Отдела МВД России по Ардонскому району в очередной раз провели акцию по популяризации государственных услуг, направленных на разъяснение гражданам порядка предоставления государственных услуг, в том числе преимуществах их получения в электронном виде. Полицейские рассказали автолюбителям, которые приходили в РЭГ, о том, как зарегистрироваться на едином портале www.gosuslugi.ru, объясняя алгоритм действий, а также подробно разъясняли участникам акции, что пользоваться госуслугами - это удобно.



С целью привлечения внимания к активному использованию

электронного портала **www.** gosuslugi.ru и разъяснения преимущества такого взаимодействия сотрудники Госавтоин-



спекции в ходе проведения акции вручали гражданам тематические буклеты, где в числе прочих советов опубликована страница с алгоритмом регистрации на едином портале госуслуг и преимущества обращения за оказанием госуслуги в удобной схематичной форме.

Многие граждане рассказали, что уже пользовались госуслугами ГИБДД в электронном виде, сэкономив при этом свое время.

Евгения ТАВАСИЕВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району.

мидбылты худгæйæ

ЙÆХИ ДÆР ФÆНДЫД...

На алыварс куы афалгасам, уад абадга чызджыта ама лæппутæй байдзаг Ирыстон. Рæстæгмæйы зындзинæдтæ нал **жмæ нал фæуд кæнынц, сæ кæрон нæ зыны. Афтæ, хуыздæр** замантем жнхъжлмж кжсгжйж, сж азтж дугьон бжхтау размж бырсынц. Заронд канынц усгур лаппута, чындздзон чызджыта. Ней сем ныфс бинонте саразынме. Иугер лег бадт куы бафераза, ужд жй ницыуал фжхъжуы...

🗨 жрждайы джр куыд нж Јуыд курджытæ! Фæлæ цалынма ныххац-схац кодта, уæдмæ йæ хуыздæр рæстæджыта жма суинаг лагта фæсте аззадысты, ныр ыл чи сдзуры, уыдон та йын сахждаг хӕссинаг уыдзысты, ӕмӕ, уый æмбаргæйæ, ком никæмæн дæтты. Фæлтау, дам, мыл æнæлæджы зарджытæ скæнæнт.

О, фæлæ йæ куыд нæ фæнды йæ амонд ссарын! Айфыццаг та коллективы сылгоймæгтæ цыдæр бæрæгбон æрхъуыды кодтой фескуыст, ныртекке дем ермест ехца уед, ендера уайтагъд дæ фынг айдзаг уыдзен алы алцемей. Æрте кæрдзыны, карк æхсидæвтыл физонæггондæй, «лыстæг митæ»... Фæзынд фынджы фидауц - шампайнаг сæны авг дæр, уырыссаг бæгæны... Акуывдтытæ кодтой, анызтой, ахордтой, жмж хъжлдзжгдзинад стынг. Зæрæда дæр бакъуымæлдзæф, йæ рустæ басырх сты, йæ цъæх цæстытæ æрттивынц. Куыстмæ сыхаг хъæуæй

хъуысы сæ агъуыстæй. Сæ иу афтæ:

– 3æрæда, цалынмæ ма рухс у, уæдмæ дæ хæдзар бацагур, *жндæра фæндагыл цы не* 'рцæуы, тагъд аталынг вæййы, жмж дын афтжмжй исчи тыхми



цæуы, уыцы иу рæстæгыл «маршруткæ» вæййы æмæ йæ йæ хæдзарыл сæмбæлын кæны. Йе 'мкусджыта йыл тыхсынц, йа транспортон фæрæз куы аирвæза, ужд ма цжуыл ацжудзжн, зæгъгæ.

Сжн жмж бжгжны сж кжнон бакодтой, сылгоймæгтæ ссæртæг сты, хъæлдзæг худт райдæр бакæндзæн..

Сылгоймæгтæ ныччыр-чыр кодтой. Зарада йа къухта йа сины сæртыл авæрдта æмæ сын æцæгхуызæй афтæ:

- Уæдæ ныр цалынмæ æрталынг уа, уждиж жнхъжлиж кæсон?!

ГАПБАТЫ Алетæ.



Уважаемые жители Ардонского района! Министр образования и науки РСО-Алания Алибекова

Элла Маирбековна проведет личный прием граждан в АМС Ардонского района.

Дата приема: 10 апреля. Время: 10:00. Адрес: ул. Советов, 6. Запись по телефону: 8(86732)3-01-78 внутренний

237 или 8 928-069-19-30.

ЭлиКам ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ

РАССРОЧКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО

Тел. 8-928-070-94-77.



УСЛУГИ МИНИЭКСКОВАТОРА И МИНИ-ПОГРУЗЧИКА

Копаем огороды, фундамент под водопровод и канализацию, режем бетон и асфальт до 30 мм водяным станком.

Тел. 8-963-176-73-53, 8-928-485-07-80, Борис.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ.

Тел. 8-918-701-39-29, Олег.

ООО "АГРО-РЕГИОН" ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ: РЖТ НОЕМИКС

ФАО 360, РЖТ Аксо ФАО 410, РЖТ Алексей ФАО 360, РЖТ Вилуксо ФАО 300, РЖТ Микси ФАО 280, КСС 5291 (Росагротрейд), Краснодарский 291 АМВ, Краснодарский 385 МВ, семена сои Шама (не осыпаюшийся сорт).

Наш адрес: г. Дигора, ул. С. Бердиева, 80. Тел. 8-918-702-65-89, 8-918-459-47-51.

ПРОКАТ ХОЛОДИЛЬНИКА (ПРИЦЕП) НА ЛЮБЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

Тел. 8-928-491-87-76, 8-989-747-46-82 (WhatsApp).



ПРОДАЕМ ТАРКАЛИ высокого качества **Цена за 1 шт — 30 рублей.** Доставка бесплатная. Тел. 8-919-421-53-47, Света, 8-919-425-77-40, Саша.

ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО КАЛИБРОВОЧНОГО ЗАВОДА "КУБАНЬ" 291 АМВ В мешке 50 тыс. шт. семян. Цена — 3200 рублей. Тел. 8-903-483-58-97.

Дистрибьютор ККЗ Борис Дзотцоев.

ПРОКАТ ПАЛАТОК СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ

СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ Агтæ, арынгтæ (в комплекте), музыка, автохолодильник.

Бесплатная доставка люоых напитков.

Тел. 8-928-484-18-04.

ПРОКАТ ПАЛАТОК СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ

(агтæ, арынгтæ, траурная музыка, угол невесты, квас)

Тел. 8-918-703-37-12, 8-918-837-20-98. ПОВАРА И ОФИЦИАНТЫ Тел. 8-928-069-38-35, Лена.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

гробы, венки, накидки, одежда, оркестр, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН. Тел. 8-918-701-15-36.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (КРУГЛОСУТОЧНО)

гробы, венки, накидки, одежда, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН. г. Ардон, ул. Советов, 13. Тел. 8-928-933-42-32, Виталий.

ДОПОЛНИПЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПОЛУЧИЛИ СЕРТИФИКАТЫ

Haбop LEGO Mindstorms EV3 является лучшей образовательной платформой для занятий в организациях дополнительного образования детей. Процесс работы включает в себя сборку и программирование робота.

5-6 апреля состоялось республиканское соревнование по робототехнике «РобоЭкстрим» в Владикавказе. городе Оно проходило в Центре цифрового образования детей «IT-куб».

В этом учебном году обучающийся ДДТ Никита Тугаев придумал нового гусеничного робота-спасателя и представил его на соревнованиях.

Три команды творческого объединения «Робототехника» Дома детского творчества выехали на соревнование. Команды выполняли миссию спасения пострадавших.

Команду «Лего Трон» представлял Никита Тугаев. Во вторую команду «Супер Лего» вошли Алексей Доманов,

Александр Кодрик, в третью команду «Супер Лего Трон» — Виктория Третьякова.

Ребята приобрели навыки управления роботом в различных экстремальных ситуациях и получили сертификат участника. Молодцы ребята! Дальнейших вам успехов!

Лада СУШИЛИНА, руководитель т/о «Робототехника» ДДТ.

ЦАРДÆЙ ИСТ НЫВТÆ HO3T

Æгъгъæд скæнут уыцы – хылгæнæгау кæны нозтæн, фынджы уæлхъус хицау йæ кусджытимæ. — Фос дæр ма хорз цы у жмж цы нжу, уыджттæ зоны. Гъеныр, уæртæ дуармæ цы цъæх хæрæг хизы, уый размæ дыууæ къæртайы, сæ иуы — дон, иннæйы — арахъхъ куы 'рæвæрай, уæд дон равзардзжн! Цжмжн?

Уымжн жмж уый хжржг

у, мах та адæм стæм, æмæ нозтыте иртасем.

Уæдæ дæ нæ Хуыцау хæрæгæй бахизæд, — сдзырдта хицау æмæ бахудти...

АХАДЫНДЗИНАД

Саламы фæрсынц: «Лæг æмæ усы 'хсжн ахастдзинждтж хорз ка ваййынц?»

Салам загъта: «Лæг усы хъæр куы на фахъусы, уад! Сылгоймаг та, лаг цыта каны, уыдон куы на фауыны, уад!»

ДОМАШНИЙ МАСТЕР

выполняет плотницкие, сантехнические, электрические, электросварочные и кровельные работы. Тел. 8-918-835-89-07.

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ — ЛОМ. Тел. 8-928-573-40-26.

ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ

г. Терек. Возможна доставка.

Тел. 8-967-411-90-94.

ОПТОВЫЙ МАГАЗИН НАПИТКОВ (г. Ардон,

ул. Объездное шоссе, 5)

большой ассортимент напитков,

бесплатная доставка на

мероприятия, одноразовая посуда.

Низкие цены. Тел. 8-928-484-18-04.

УСЛУГИ Качественная настройка духовок газовых и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия. Тел. 8-918-827-36-36

Принимаем заказы на изготовление и установку памятников и плит. Плитка в ассортименте. **Тел. 8-962-745-94-00**, Заур

Вспашка огородов мотоблоком качественно.

Тел. 8-928-861-11-32, Аслан

Услуги сантехника и электри-**Тел. 8-988-831-35-61**

■ белой мякотью

Тел. 8-906-188-42-91

Требуется тракторист для c/x

работ. Тел. 8-928-490-42-90,

8-988-872-89-35 Требуется одинокая женщина или небольшая семья для

проживания с женщиной в сельской местности. Оплата по договоренности.

Тел. 8-918-827-17-00

Требуются: водитель на легковую а/машину и работники (прокат палаток). З/п по договоренности. Тел. 8-928-484-18-04

Срочно требуется помощник на буровую установку. Тел. 8-918-702-25-37

ПРОДАЕТСЯ Изготавливаю лекарство Картофель семенной — сорта для лечения простатита и гемор- ■ ПРОДАЕТСЯ Изготавливаю лекарство Для лечения простатита и гемор-Изготавливаю лекарство I **I** "Рокко", "Романо" розовый с роя и др. **Тел. 8-928-939-81-67 I**

> Куплю старые, битые авто- І машины с/х технику. ▮ И Самовывоз. Тел. 8-988-877-05-56

Соседи по ул. Бр. Дзугаевых глубоко скорбят по поводу кончины **OCMAHOBA**

Валерия (Алик) Габулиевича

и выражают искренние соболезнования семье, родным и близким

РЦИ-Аланийы Æрыдоны районы газет. Газета Ардонского района РСО-Алания. Основана в 1939 году.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи. информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания Регистрационный номер ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Осетия-Алания

Главный редактор: 3-02-60. Ответственный секретарь: 3-02-63. Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru **Сайт:** www.ruhs15.ru

Печать офсетная. Тираж 1793 экз. Заказ № 362 Объем — 1 п. л. Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов. Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13. АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6, АМС Ардонского района РСО-Алания АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 362015 РСО-Алания, г.Владикавказ, пр. Коста, 11 АО "Осетия-Полиграфсервис" НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ Л.Р. Гугкаева 3.М. Кортиева Ю.В. Певная **KOPPEKTOP** Р.Х. Сохиева ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ А.Г. Бязырова и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА И.Э. КАЛОЕВА (6+)